

Comunicat de presă
23 septembrie 2009, București

Dialogurile de la București: un eveniment de talie internațională în beneficiul învățământului superior din România

Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior și a Cercetării Științifice Universitare (U.E.F.I.S.C.S.U), prin proiectul “Calitate și Leadership pentru Învățământul Superior Românesc”, lansează „Dialogurile de la București” – un concept care reunește o serie de 10 evenimente de tip atelier de lucru colaborativ (mutual learning workshop). Vor participa cei mai importanți specialiști în studii prospective (foresight) din lume, precum și specialiști în educația superioară din România.

Primul workshop va avea ca temă “Systems Thinking for Foresight: The Case of Romanian Higher Education System” (Gandire sistemică pentru Foresight: cazul sistemului de învățământ superior din România) și se va desfășura în perioada 23-25 septembrie 2009, la Palatul Kretzulescu din București.

Proiectul “Calitate și Leadership pentru Învățământul Superior Românesc” are ca obiectiv crearea unor condiții favorabile pentru ca Învățământul Superior Românesc să contribuie la dezvoltarea economică și socială a României, în contextul globalizării și schimbării paradigmatelor din învățământul superior.

Unul dintre scopurile proiectului este dezvoltarea capacității de analiză strategică pe termen lung la nivelul actorilor din sistemul de învățământului superior.

În vederea acestei îmbunătățiri a capacității de leadership, proiectul are în vedere consolidarea comunității românești de practicieni foresight (studii prospective) și integrarea sa în comunitatea internațională. Pentru aceasta se organizează la București un set de 10 workshop-uri având ca obiectiv dezvoltarea conceptelor fundamentale de foresight prin dialogul unor experți de marcă pe plan internațional.

Workshopurile sunt împărțite în două secțiuni:

- prima parte este orientată spre clarificarea și dezvoltarea conceptelor fundamentale de foresight
- a doua parte este orientată spre aplicarea conceptelor în exercițiul românesc de foresight în domeniul educației superioare.

Rezultatele fiecărui atelier vor fi încărcate pe o platformă online (ForWiki va fi disponibilă din 2010) pentru utilizare ulterioară în exerciții de foresight.

În cadrul primului eveniment din seria Dialogurilor de la București vor fi prezenți specialiști internaționali în foresight precum Denis Loveridge (Marea Britanie), Campbell Warden (Spania),





Susana Elena Perez (Spania), Riel Miller (Franta), Zoya Damianova (Bulgaria), Philine Warnke (Germania), Ozcan Saritas (Marea Britanie), Dragoș Aligica (USA) .

„Prin acest proiect vom realiza cel mai extins exercițiu structurat de consultări din Europa privind dezvoltarea învățământului superior, fiind incluși peste 10.000 de specialiști și actori din sistemul de învățământ sau interesați de învățământul superior,” a spus **prof. dr. Ing. Adrian Curaj, Manager al proiectului “Calitate si Leadership pentru Învățământul Superior Românesc”** “Dialogurile de la București” așează România pe harta foresight-ului internațional, ceea ce este un pas important în dezvoltarea la nivel național a capacității de a modela viitorul, nu doar de a reacționa la evenimente, abilitate pe care țările dezvoltate au dezvoltat-o și o perfecționează,” explică **dl. Adrian Curaj**.

Informatii de background

Proiectul “Calitate si Leadership pentru Învățământul Superior Românesc” este unul dintre cele cinci proiecte strategice pentru învățământul superior derulate de **C.N.C.S.I.S.**, **C.N.F.I.S.** si **U.E.F.I.S.C.S.U** si finantate prin Fondul Social European, Programul Operational Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane.

Misiunea U.E.F.I.S.C.S.U. este de a gestiona resursele financiare necesare in vederea sustinerii dezvoltarii invatamantului superior si a cercetarii stiintifice universitare. Pentru aceasta, organizatia urmareste atragerea de noi surse financiare si orientarea activitatilor sale spre un management de calitate al finantarii invatamantului superior si al cercetarii stiintifice.

Obiectivul general al proiectului **“Calitate si Leadership pentru Învățământul Superior Românesc”** este sa dezvolte, prin implicarea tuturor partenerilor relevanti, o viziune si o strategie pentru invatamantul superior romanesc (pentru orizontul anului 2025), care sa fundamenteze politicile si actiunile pe termen mediu si lung contribuind la imbunatatirea managementului strategic, financiar, al resurselor umane si al resurselor de invatamant ale universitatilor, la promovarea inovarii, a cooperarii si a parteneriatului intre universitati, mediul de afaceri si centrele de cercetare pentru dezvoltarea societatii cunoasterii din Romania.

Pentru mai multe informații vizitați site-ul www.edu2025.ro sau contactați:

Adriana Tran, Responsabil Relatii Publice
Unitatea Executiva de Finantare a Invatamantului Superior si Cercetarii Stiintifice
Universitare

Tel: 0724182525

e-mail: presa.proiecte@uefiscsu.ro



Proiect finanțat de
UNIUNEA EUROPEANĂ



MINISTERUL MUNCII
FAMILIEI ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSORU



FONDUL SOCIAL EUROPEAN
POS DRU
2007-2013



FONDUL SOCIAL EUROPEAN
POS DRU
2007-2013



MINISTERUL EDUCAȚIEI,
CERCETĂRII ȘI INOVĂRII
OIPOSDRU



UNIUNEA EXECUTIVĂ PENTRU
FINANȚAREA ÎNVĂȚĂMÂNTULUI
SUPERIOR ȘI A CERCETĂRII
ȘTIINȚIFICE UNIVERSITARE